银行卡被盗刷,又有哪些方法可以把损失降到最低?有网友提出,输错3次密码锁定卡和购买盗刷险都是有效防范办法,这样的办法靠谱吗?

## 电话挂失比输错3次密码更有效

如果发现有人正在盗刷自己的银行卡,持卡人该怎么做才能尽量减少损失呢?不少,网友反映最多最有效的就是,应立即通过atm机、网银或者柜台,故意连续输入三次错误密码,将银行卡锁定,防止损失扩大。然后再致电银行客服中心说明情况,进行紧急处理,同时向公安机关报案。

这样的招数是否真实,又是否有效?银行业内人士李先生表示,"以我的经验来看,第一时间联系发卡行紧急挂失冻结账户,是最有效最快的办法。"

李先生分析,去最近的atm机故意连续多次输错密码,让机器吞卡,是可以冻结卡片,但这些步骤都需要时间,从找银行或atm机开始,到整个步骤完成起码需要5至10分钟,不过通过这种做法冻结账户的思路是对的,但并非完全有效。这只能锁住银行卡的线下交易,不能刷pos机或在自助机上取款,但与该卡绑定的支付宝、微信支付等第三方支付还可照常使用。

有人担心此时给银行打电话会因为难打通而耽误时间,但事实并非如此。昨天,有网友打多家银行的客服电话,挂失业务大多放在一级菜单,基本都会在30秒内听到挂失选项。

## 防盗刷可投保盗刷险但购买者不多

银行卡被盗刷之后,还有哪些途径可以减少损失呢?其实有些保险公司专门开发出盗刷险,这样的盗刷险能防止市民财产受损失吗?在西安,究竟有人购买吗?

有记者从西安一家保险分公司了解到,这种保险是针对持卡人信用卡被非法盗刷的情况,给与持卡人赔偿。目前,"盗刷险"的市场售价从几元到百十元不等,通过淘宝、支付宝、第三方网销平台等渠道都可以买到,保额在1万元、5万元、10万元甚至50万元等,消费者可以根据不同的保险需求选择保障范围和保额。

工作人员介绍,这类保险也有免责条款,比如在没有被胁迫的情况下,持卡人向他人透露银行卡或网银账号及密码,导致的资金损失,没有遵循银行账户及第三方支付账户使用条例,导致的资金损失等等。对于保险公司来说,理赔的关键是看被盗刷的责任是否在银行。

从这个意义上说,有了盗刷险,一旦被盗刷,持卡人的资金损失将由保险公司承担

,这对于持卡人来说本是件好事,但记者对50位市民进行调查,购买盗刷险产品的 人却不多。

这究竟是为什么呢?一位保险业内人士告诉记者,很多市民在了解盗刷险之后,认为防盗险依然存在类似于银行的免责条款,持卡人在申请保险理赔时,仍存在取证困难的问题,持卡人依然很难得到全额赔偿。

## 信用卡被盗刷后要不要先还款

一旦不幸遭遇盗刷,除了报警和关注案件进展,持卡人还面临一个现实问题,如果案子没破,信用卡还款期已到,要不要先还款?记者了解到,遇到这种情况,银行一般会要求持卡人正常还款,否则银行会在央行征信系统里留下持卡人的不良记录。银行方面的说辞是,客户有责任保管好卡片的信息和个人信息,发生盗刷,很可能是客户自身保管不当造成泄露。对银行系统来说,一笔交易如果客户核心身份信息和卡片信息都准确无误,就会被视为正常交易。

在现实生活中,遇到银行催债,客户当然会觉得冤枉,但难免有人会担心征信系统的不良记录影响自己的其他金融事务,会选择先行还款,再催促警方破案。还有一些客户坚决不认可这种做法,他们觉得如果这样做了,等于变相承认自己有问题。他们会积极与银行交涉,要求挂账处理,不在征信系统留下记录。这样做是否能奏效,取决于个案的具体情况和客户的沟通能力。

很多时候,银行还是会对拒不还款的客户作违约处理,少数客户选择了法院诉讼的方式维权。记者从公开报道查阅到,上海高院曾发布2014年度金融审判系列白皮书以及金融商事、刑事审判十大案例,其中就有成功案例。

当时法院审理后认为,信用卡持有者的居住地在上海,但交易发生在山东,而且签购单上的签名也不是本人的名字,这笔交易确实存在疑点。因此,在与银行的争议没有解决之前,信用卡持有者有正当的理由暂不还款,这样的行为不属于失信行为,判决银行撤销不良征信记录。

嘘!融资攻略问答频道与大家正式见面了,专业的信贷经理随时解答你的疑问,欢迎大家随时提问,提问请戳>>>>我要提问